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भणग 1 

1. सही के लिए T और गित के लिए F मणकक  करे  

1a. दो परू्णांक कण योग हमेशण एक परू्णांक होतण है।      

 1b. ककसी भी दो परू्णांकों a और b के लिए, a + b परू्णांक है। 

2. सही उत्तर चुनें। 

2a. परू्णांक 

a) जोड़ने पर बदं रहत ेहै 

b) जोड़ने पर नहीं बदं रहत ेहै 

2b. परू्णांकों को जोड़नण एक... 

a) कम्यटेूटटि कियण है  

b) कम्यटेूटटि कियण नहीं है 

3. ररक्त स्थणन भरें 

3a. परू्णांक यण परू्क सखं्यण के लिए घटणि ____________________ नहीं है। 

3b.  परू्णांकों की जोड़ी जजनकण योग शनू्य है उसे __________________ कहत ेहै। 

4. ननम्नलिखित कण मेि करें। 

कॉलम  1 कॉलम  2  यहणाँ उत्तर दें 
a) -53 + 0 1) 0 a)  

b) 17 + (-17) 2) -6 b)  

c) 13 + [(-12) + (-7)] 3) -13 c)  

d)  (-4) + [ 15 + (-3)] 4)  -53 d)  

e) (-5) + (-8)  5) 8 e)  

 

भणग 2 

5. परू्णांक की एक जोड़ी लििें जजसकण अतंर 8  है. 
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6. परू्णांकों की एक जोड़ी लिखिए जजसकण योग -7 हो। 

 

 

 

7. परू्णांक -5, -3, -2 कण उपयोग कर असोलसएट प्रॉपटी लिि|े  

 

 

 

8. क्यण 5 - (-3) ओर (-3) -5 दोनों एक ही है? 

 

 

भणग 3 

9. एक जक्िज़ टीम में A ने -40, 10, 0 और टीम B ने 10, 0, -40  िगणतणर तीन रणउंड में स्कोर 

बनणए। ककस टीम ने अधिक स्कोर ककयण? 

 

 

 

10.  परू्णांकों की एक जोड़ी लििें जजसकण अतंर 

a) दोनों परू्णांकों की तिुनण में यह परू्णांक छोटण है 

b) दोनों परू्णांक की तिुनण में यह परू्णांक छोटण अधिक है  

c) यह परू्णांक केिि एक परू्णांक अधिक से अधिक है  


